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Vysvetlivky

MS - maturitna skuska

EC — externa ¢ast’ (maturitnej skusky)

GYM — gymnazia

SOS - stredné odborné skoly

ZSS - zdruzené stredné skoly

SOU - stredné odborné ucilistia

N — vel'kost’ Statistického stiboru, pocet ziakov

BA — Bratislavsky kraj

TT — Trnavsky kraj

TN — Trenciansky kraj

NR — Nitriansky kraj

ZA - Zilinsky kraj

BB - Banskobystricky kraj

PO — PreSovsky kraj

KE — Kosicky kraj

Sig. — obojstranna signifikancia, Statistickd vyznamnost’
NJOSC — oznacenie testu z nemeckého jazyka troven C
P.Bis. — Point Biserial, parameter medzipolozkovej korelacie
r — korela¢ny koeficient, koeficient vecnej signifikancie
testova

polozka — priklad, uloha, otdzka v teste urCend na rieSenie a hodnotena (0, 1)

v hrubom skoére

np — narodny priemer
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Uvod

Dia /3. marca 2008 sa konala externa &ast’ maturitnej skasky (EC MS) z nemeckého
jazyka v urovniach A, B a C.

Ciel'om externej Casti maturitnej skuSky je priniest’ porovnatel'né vysledky pre Ziakov
z celého Slovenska.

V prvej Casti spravy kvantifikujeme Statisticky subor. Udaje o poétoch Zziakov st
¢lenené z hl'adiska izemného, zriad'ovatel’a skoly, typu Skoly a pohlavia.

V dalSej Casti Vysledky prezentujeme mozné faktory rozdielnosti vykonov v EC MS
prostrednictvom zakladnych Statistickych charakteristik testu, distriblicie uspesnosti ziakov a
vysledky spracované podla vybranych triediacich znakov po tprave bodovania kritickych
poloziek.

V casti Polozkova analyza uvadzame vysledky pred Gpravou bodovania a predkladame
informdcie o psychometrickych charakteristikdch testu, aby sme dokladovali kvalitu testu
a odhalovanie kritickych poloziek.

V Zdvere sumarizujeme Statistické zistenia smerované k hodnoteniu vykonov
popula¢ného ro¢nika a k overeniu meracieho néstroja, pripadne identifikujeme klady a zapory
v zaujme skvalitnenia tvorby testov v budiicnosti.

K sprave pripdjame K/uc spravnych odpovedi (Priloha B) a plné znenie variantu testu,
ktory bol pouzity v polozkovej analyze (Priloha A). Oznacenie poloZiek v analyzach sa viaze
k tomuto variantu testu.

Informacie, ktoré sprava prinasa, st urcené tvorcom testov, didaktikom jednotlivych
predmetov a kompetentnym pracovnikom v problematike hodnotenia vysledkov vzdelavania.
Sprava dokladuje korektnost’ a exaktnost’ maturitnej skasky a spracovania jej vysledkov.

Sugastou spravy je samostatny dokument — Prirucka,' kde uvadzame vychodiska
testovania, zékladné informécie o priebehu EC MS, o testovacich nastrojoch, metddach
spracovania dat a vysvetlenie niektorych odbornych pojmov, Statistickych postupov a

VZOrcov.

! Juscakova, Z., Ringlerové, V.: Priru¢ka (vysvetlenie pojmov pouzivanych ...), Bratislava : SPU,
www.statpedu.sk
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1 TESTOVANI ZIACI

Do testovania v predmete nemecky jazyk uroven C (test NJOSC) sa v roku 2008
zapojilo 5485 ziakov. V nasledujucich tabulkédch uvadzame pocty $kol a ziakov triedené
podla kraja, zriad’'ovatel’a Skoly, typu Skoly, pohlavia.

Skoly Ziaci
pocet % pocet %
Kraj BA 24 10,0% 500 9,1%
TT 23 9,6% 591 10,8%
TN 28 11,7% 756 13,8%
NR 30 12,6% 725 13,2%
ZA 33 13,8% 878 16,0%
BB 31 13,0% 629 11,5%
PO 41 17,2% 729 13,3%
KE 29 12,1% 677 12,3%
Spolu 239 100,0% 5485 100,0%
Tab. 1 Pocet $kdl a ziakov podla krajov
Skoly Ziaci
pocet % pocet %
Zriadovatel Statne skoly 213 89,1% 5034 91,8%
Sukromné $koly 20 8,4% 374 6,8%
Cirkevné skoly 6 2,5% 77 1,4%
Spolu 239 100,0% 5485 100,0%
Tab. 2 Pocet skol a ziakov podla zriad'ovatel’a
Skoly Ziaci
pocet % pocet %
Typ SOS 8 3,3% 86 1,6%
Skoly zs8 89 37,2% 1808 33,0%
SOuU 142 59,4% 3591 65,5%
Spolu 239 100,0% 5485 100,0%
Tab. 3 Pocet $kol a ziakov podla typu skoly
pocet %
Pohlavie chlapci 3546 64,6%
diev€ata 1939 35,4%
Spolu 5485 100,0%
Tab. 4 Pocet ziakov podl'a pohlavia

Do testovania sa zapojilo 3591 Ziakov zo strednych odbornych ucilist’ (65,5 % zo
vsetkych ziakov, ktori pisali test z nemeckého jazyka troven C) zo 142 $kol. Varianty boli
rovnomerne rozdelené v testovanej populécii Ziakov. Variant testu €. 7971 pisalo 2748 Ziakov
(50,1 % ziakov) a variant testu ¢. 7978 pisalo 2737 ziakov (49,9 % ziakov). Tento test si
zvolilo viacej chlapcov (64,6 %) ako dievéat (35,4 %). Najviac Ziakov bolo zo Zilinského
kraja (16,0 %). 91,8 % ziakov bolo zo $kdl, ktorych zriadovatel'om bol §tat.
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2 VYSLEDKY
2.1 VsSeobecné vysledky

Statistické charakteristiky v nasledujucich tabulkdch vyjadruju kvalitativne znaky
testu, uspesnost’ ziakov ako aj kvalitu testu po uprave bodovania, kedy sa v polozkach, ktoré
vykazovali nevhodné Statistické vlastnosti, pridelil kazdému Zziakovi 1 bod. Vysledné
psychometrické charakteristiky percentualnej tispesnosti testu predstavuju vlastnosti testu po
uprave bodovania v troch polozkach (€. 26, 42, 58). Vysvetlenie pouZitych charakteristik je

uvedené v Prirucke.

Test
NJO8C
Cast
Poclvanie Gramatika Citanie Spolu
Pocet testovanych zZiakov 5485 5485 5485 5485
Maximum 100,0 100,0 100,0 100,0
Minimum 5,0 5,0 10,0 11,7
Priemer 64,1 50,5 42,1 52,3
Standardna odchylka 19,9 20,2 18,0 16,1
Intervalovy odhad Uspesnosti populacie - doina hranica 25,2 11,0 6,9 20,7
Intervalovy odhad Uspes$nosti populacie - horna hranica 100,0 90,0 77,3 83,8
Standardna chyba priemernej Gspe$nosti 3 3 2 2
Interval spolahlivosti pre priemernu Uspesnost - dolna hranica 63,6 50,0 417 51,8
Interval spolahlivosti pre priemernu Uspe$nost - horna hranica 64,7 51,0 42,6 52,7
Cronbachovo alfa , 785 793 , 765 ,891
Standardna chyba merania pre Gspe$nost’ 9,2 9,2 8,7 53
Intervalovy odhad uspeSnosti individualneho Ziaka 18,0 18,0 17,0 10,4

Tab. 5 Vysledné psychometrické charakteristiky percentudlnej tspesnosti testu NJOSC
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Obr. 1 Vysledny histogram Gspesnosti
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Uspesnost Percentil Pocet Ziakov

Uspesgnost Percentil Pocet Ziakov 27 56,7 61.6 166

1 11,7 ,0 1 28 58,3 64,6 152
2 13,3 ,0 1 29 60,0 67,4 171
3 16,7 ,0 6 30 61,7 70,5 145
4 18,3 A 4 31 63,3 73,1 140
5 20,0 2 15 32 65,0 75,7 146
6 21,7 ,5 23 33 66,7 78,4 134
7 23,3 9 45 34 68,3 80,8 132
8 25,0 1,7 49 35 70,0 83,2 123
9 26,7 2,6 68 36 71,7 85,5 109
10 28,3 3,9 84 37 73,3 87,4 102
11 30,0 54 114 38 75,0 89,3 86
12 31,7 7,5 132 39 76,7 90,9 97
13 33,3 9,9 174 40 78,3 92,6 70
14 35,0 13,1 178 41 80,0 93,9 51
15 36,7 16,3 187 42 81,7 94,8 48
16 38,3 19,7 189 43 83,3 95,7 40
17 40,0 23,2 232 44 85,0 96,4 48
18 41,7 27,4 208 45 86,7 97,3 33
19 43,3 31,2 213 46 88,3 97,9 26
20 45,0 35,1 225 47 90,0 98,4 29
21 46,7 39,2 200 48 91,7 98,9 31
22 48,3 42,8 237 49 93,3 99,5 10
23 50,0 471 208 50 95,0 99,7 8
24 51,7 50,9 204 51 96,7 99,8 6
25 53,3 54,6 188 52 98,3 99,9 2
26 55,0 58,1 193 53 100,0 100,0 2

Tab. 6 Prepojenie uspesnosti a percentilu

V predchéadzajicej tabulke sme uviedli prepojenie medzi dosiahnutou uspesSnostou
a percentilom. Test vel'mi dobre rozliSoval ziakov. Najviac Ziakov dosiahlo Uspesnost’ 48,3 %
(237 ziakov).

Ziak, ktory dosiahol tspesnost’ 50,0 %, sa umiestnil v 47,1. percentile, ¢ize 47,1 % zo
vSetkych testovanych ziakov dosiahlo vysledok v teste hor$i a 52,9 % ziakov dosiahlo
vysledok lepsi alebo rovnaky ako uvedeny ziak.

Ziak, ktory dosiahol uspesnost’ 75,0 %, sa umiestnil v 89,3. percentile, ¢ize 89,3 % zo
vSetkych testovanych Ziakov dosiahlo vysledok v teste hors$i a 10,7 % Ziakov dosiahlo
vysledok lepsi alebo rovnaky ako uvedeny ziak.
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V nasledujticej tabul’ke sme uviedli rozdelenie Ziakov, ktori dosiahli tispe$nost’ mensiu
ako 33 % podla pohlavia atypu Skoly. Hranicu uspesnosti 33 % nedosiahlo
pét'stoStyridsatdva Ziakov, ¢o predstavuje 9,9 % ziakov (v tejto skupine Ziaci najCastejSie
dosahovali tspesnost’ 31,7 %).

Medzi uvedenymi ziakmi prevladali chlapci zo strednych odbornych udilist (254
ziakov).

Pohlavie
chlapci dievcata Spolu
Typ SOS 1 16 17
Skoly ZSS 112 87 199
Sou 254 72 326
Spolu 367 175 542
Tab. 7 Rozdelenie Ziakov s uspeSnost'ou mensou ako 33 %

Test pisalo 5485 ziakov s priemernou Uspesnostou 52,3 %. Nie vSetci testovani ziaci
dosiahli hraniént priemernu uspeSnost’ 33 %. Nikto ztestovanych Ziakov nedosiahol
uspesnost’ 0 %.

Dosiahnuta bola miniméalna UspeSnost’ 11,7 % (1 Ziak) a maximélna UspeSnost’
dosiahla hodnotu 100,0 % (2 ziaci). Reliabilita testu, ktory obsahoval 60 poloziek, bola 0,891.

2.2 Analyza rozdielov vo vysledkoch

V tejto Casti spravy poukazujeme na rozdiely vo vysledkoch ziakov podl'a typu Skoly,
kraja, zriad'ovatel’a, pohlavia a zndmky, ktora ziaci ziskali na polro¢nom vysved¢eni v danom
predmete.

Vysledky, ktoré opisuju urovenn vedomosti a zrucnosti ziakov, su doplnené
o Statistické testy. Urcili sme aj vecni vyznamnost’ rozdielu, ktord je ddlezita pri velkych
stiboroch ziakov, kedy testy Statistickej vyznamnosti rozdielov st signifikantné aj pri malych
vecnych rozdieloch vysledkov.

2.2.1 Rozdiely podl’a typu skol

§ Ziaci strednych odbornych ugilist’ (3591 Ziakov) dosiahli priemernti Gspesnost’ 53,2
%. Ziaci zdruzenych strednych §kol (1808 Ziakov) dosiahli priemernu tspesnost’ 50,5 %.

Std. chyba
Typ Skoly N Priemer priemeru
SOS 86 48,9 1,9
ZSS 1808 50,5 4
SOou 3591 53,2 3
Spolu 5485 52,3 2
Tab. 8 Uspesnost podla typu §koly

Medzi vysledkami Ziakov zdruzenych strednych $kol a strednych odbornych ucilist
sme nezistili vecne vyznamné rozdiely.
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Narodny priemer = 52.3 %
Statisticka Vecna
Typ Skoly t df signifikancia signifikancia
SOS 1,795 85 076 19
ZSS -5,001 1807 ,000 12
sou 3,340 3590 ,001 06
Tab. 9 Porovnanie priemernej uspesnosti podl'a typov §kél s ndrodnym priemerom

Vysledky ziakov zdruZenych strednych $kol boli Statisticky vyznamne horSie ako
narodny priemer, ale vecna signifikancia rozdielu bola vel'mi mierna (rzssnp, = 0,12).
Vysledky Ziakov strednych odbornych ucilist’ boli na Grovni ndrodného priemeru.

2.2.2 Rozdiely podla krajov

Ziaci PreSovského kraja dosiahli priemernt ispesnost’ 57,1 % a Ziaci Tren¢ianskeho
kraja dosiahli priemernu Gspesnost’ 48,7 %.

Std. chyba
Kraj N Priemer priemeru
BA 500 51,8 7
T 591 50,8 7
TN 756 48,7 5
NR 725 51,6 ,6
ZA 878 52,8 ,6
BB 629 49,4 ,6
PO 729 57,1 ,6
KE 677 55,2 7
Spolu 5485 52,3 2

Tab. 10 Uspesnost podl'a krajov

100%

90%

80%

70%

60%

Obr. 2 Kraje podla uspesnosti
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Vysledky ziakov PreSovského kraja boli Statisticky vyznamne lepSie ako vysledky
ziakov Trenc¢ianskeho kraja, vecna signifikancia rozdielu bola mierna (rpo-rn = 0,27).
Miernu vecnu signifikanciu rozdielov sme zistili aj medzi vysledkami Ziakov
Banskobystrického a PreSovského kraja (rpos = 0,23) a medzi vysledkami ziakov
Trencianskeho a KosSického kraja (rggt~=0,21).

Narodny priemer = 52.3 %
Statisticka Vecna

Kraj t df signifikancia signifikancia

BA 771 499 441 03
T -2,150 590 032 09
™ -7,579 755 000 27
NR 1,137 724 256 04
ZA 954 877 340 03
BB -4,490 628 000 18
PO 7,839 728 000 28
KE 4,397 676 000 A7

Tab. 11 Porovnanie priemernej uspesnosti podl’a kraja s narodnym priemerom

Ziaci Banskobystrického kraja dosiahli $tatisticky vyznamne horsie vysledky ako
bol narodny priemer, vecna signifikancia rozdielu bola vel'mi mierna (rrn.np = 0,18).

Ziaci Tren¢ianskeho kraja dosiahli $tatisticky vyznamne horsie vysledky ako bol
narodny priemer, vecna signifikancia rozdielu bola mierna (rrn.np = 0,27).

Ziaci Kosického kraja dosiahli §tatisticky vyznamne lepsie vysledky ako bol
narodny priemer, vecna signifikancia rozdielu bola vel'mi mierna (rg-.np = 0,17).

Ziaci PreSovského kraja dosiahli Statisticky vyznamne lepsie vysledky ako bol
narodny priemer, vecna signifikancia rozdielu bola mierna (rpo.np = 0,28).

2.2.3 Rozdiely podl’a zriad’ovatela

Ziaci zo kol zriadovanych $tatom dosiahli priemernt uspesnost 51,7 %. Ziaci zo
sukromnych §kol dosiahli priemernt ispeSnost’ 60,6 %.

Std. chyba
Zriadovatel N Priemer priemeru
Statne Skoly 5034 51,7 2
Sukromné $koly 374 60,6 ,
Cirkevné Skoly 77 49,8 1,6
Spolu 5485 52,3
Tab. 12 Uspesnost’ podl'a zriad'ovatel'a

Medzi vysledkami ziakov rozdelenymi podl'a zriad'ovatela navzajom neexistovali
vecne vyznamné rozdiely.
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Narodny priemer = 52.3 %

Statisticka Vecna
Zriadovatel t df signifikancia signifikancia
Statne skoly -2,815 5033 ,005 ,04
Sukromné $koly 9,109 373 ,000 43
Cirkevné $koly -1,539 76 128 A7

Tab. 13

Porovnanie priemerov podla zriad'ovatel'a s narodnym priemerom

Ziaci stkromnych $kol dosiahli $tatisticky vyznamne lepsie vysledky ako narodny
priemer, vecnd signifikancia rozdielu bola stredna.

2.2.4 Rozdiely podPla pohlavia

Chlapci dosiahli v teste priemernt uspeSnost 52,2 % adievcata dosiahli priemerna
uspesnost’ 52,4 %. Medzi vysledkami chlapcov a diev¢at navzajom sme nezistili vecne
vyznamné rozdiely.

Std. chyba
Pohlavie N Priemer priemeru
chlapci 3546 52,2 3
dievéata 1939 52,4
Spolu 5485 52,3
Tab. 14 Uspesnost’ podl'a pohlavia
Nezistili sme Statisticky vyznamné rozdiely od narodného priemeru medzi

priemernymi vykonmi chlapcov aj dievcat.

2.2.5 Rozdiely podla znamky

Test z nemeckého jazyka uroven C vroku 2008 pisalo 3,9 % ziakov, ktori mali
znamku 1 (vyborny), 13,6 % ziakov, ktori mali zndmku 2 (chvélitebny), 32,8 % ziakov, ktori
mali znamku 3 (dobry), 38,9 % ziakov, ktori mali znamku 4 (dostato¢ny), 10,3 % ziakov,
ktori mali zndmku 5 (nedostatocny) na polro¢nom vysvedceni vo 4. ro¢niku z nemeckého
jazyka. Tridsatpat ziakov (0,6 %) znamku neuviedlo. Platilo, ze ¢im boli zZiaci hodnoteni
lepSimi znamkami, tym lepSie vysledky dosiahli v teste.

Std. chyba
Znamka N Priemer priemeru
1 212 65,4 1,3
2 745 58,3 ,6
3 1798 53,6 4
4 2132 49,1 3
5 563 47,2 ,6
Tab. 15 Uspesnost’ podl’a znamky

EC MS 2008 11 Nemecky jazyk — Giroven C



Jednotkari (priemernd uspeSnost 65,4 %) dosiahli Statisticky vyznamne lepSie
vysledky ako pétkari (priemerna GspeSnost’ 47,2 %). Rozdiel bol stredne vecne vyznamny (-
s =0,45).

Rozdiel mierne vecne vyznamny sme zistili medzi vysledkami jednotkarov a trojkarov
(ri.3 = 0,22), dvojkarov a Stvorkarov (r,4 = 0,25), jednotkéarov a Stvorkarov (r;4 = 0,29).
Stredne vecne vyznamny rozdiel bol medzi vysledkami dvojkarov a patkarov (r,.s = 0,33).

Narodny priemer = 52.3 %
Statisticka Vecna
Znamka t df signifikancia signifikancia
1 10,351 211 ,000 ,58
2 9,985 744 ,000 ,34
3 3,609 1797 ,000 ,08
4 -9,795 2131 ,000 ,21
5 -8,219 562 ,000 ,33
Tab. 16 Porovnanie priemerov podl'a znamky s narodnym priemerom

Jednotkari dosiahli Statisticky vyznamne vysSiu priemerntt UspeSnost’ ako narodny
priemer. Rozdiel bol silne vecne vyznamny (ri.,, = 0,58).

Dvojkari dosiahli Statisticky vyznamne vys$$iu priemernt uspeSnost’ ako néarodny
priemer. Rozdiel bol stredne vecne vyznamny (r2.np = 0,34).

Stvorkari dosiahli $tatisticky vyznamne niZ§iu priemernd uspesnost ako narodny
priemer. Rozdiel bol mierne vecne vyznamny (r4.,p = 0,21).

Péatkari dosiahli Statisticky vyznamne niz$iu priemerni uspeSnost’ ako néarodny
priemer. Rozdiel bol stredne vecne vyznamny (rs.,p, = 0,33).

Ziaci, ktori v roku 2008 pisali test z nemeckého jazyka urovenn C, mali na polroénom
vysvedceni vo 4. rocniku z nemeckého jazyka priemerni znamku 3,4. Hodnota korela¢ného
koeficientu medzi priemernou uspesnost’ou v teste a znamkou dosiahla hodnotu (- 0,25). Tato
zavislost’ interpretujeme ako malo negativnu. Vztah bol slaby.
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3 POLOZKOVA ANALYZA

Testy externej Casti maturitnej skisky su pripravované timami odbornikov podla
Ciel'ovych poziadaviek na vedomosti a zru¢nosti maturantov z nemeckého jazyka, uroven C.
Na to, aby sme mohli vysledky testu povazovat' za spolahlivé, musime poznat vlastnosti
testu. V tejto Casti analyzy predkladame okrem zakladnych psychometrickych charakteristik
testu aj vlastnosti jednotlivych poloziek, ich obtaznost’, citlivost, nerieSenost, analyzu
distraktorov a medzipolozkovi korelaciu, ktor¢ dokladuju charakter akvalitu testu.
Uvadzame dovody, pre ktoré sme niektoré vybrané polozky oznacCili za kritické. Ostatné
testové polozky boli vhodné a podiel’ali sa na dobrej kvalite testu.

3.1 Psychometrické charakteristiky testu

Test
NJO8C
Cast
Pocuvanie Gramatika Citanie Spolu
Pocet testovanych ziakov 5485 5485 5485 5485
Maximum 100,0 100,0 100,0 96,7
Minimum 5,0 ,0 ,0 6,7
Priemer 64,1 47,3 33,4 48,3
Standardna odchylka 19,9 20,3 19,1 16,5
Intervalovy odhad Uspes$nosti populdcie - dolna hranica 25,2 7.5 ,0 16,0
Intervalovy odhad Uspesnosti populacie - horna hranica 100,0 87,1 70,9 80,6
Standardna chyba priemernej Gspe$nosti 3 3 3 2
Interval spolahlivosti pre priemernd Uspesnost - dolna hranica 63,6 46,8 32,9 47,8
Interval spolahlivosti pre priemernd uspesnost - horna hranica 64,7 47,8 33,9 48,7
Cronbachovo alfa , 785 ,781 ,781 ,891
Standardna chyba merania pre Gspe$nost 9,2 9,5 9,0 54
Intervalovy odhad Uspes$nosti individualneho Ziaka 18,0 18,7 17,6 10,6
Tab. 17 Prvotné psychometrické charakteristiky testu
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S vyslednymi psychometrickymi charakteristikami testu sme sa mohli oboznamit’
v druhej kapitole Vysledky, v podkapitole Vseobecné vysledky (Tab. 5). V tejto Casti spravy
uvadzame prvotné charakteristiky testu pred Gipravou bodovania.

3.2 Porovnanie variantov testu NJ08SC

Administracia variantov testu bola rovnomerne rozdelend z viacerych hladisk (Tab. 18).

Variant
7971 7978
% %
Kraj BA 50,2% 49,8%
T 49,7% 50,3%
TN 50,0% 50,0%
NR 49,9% 50,1%
ZA 50,0% 50,0%
BB 50,1% 49,9%
PO 49,8% 50,2%
KE 51,1% 48,9%
Zriadovatel Statne koly 50,1% 49,9%
Sukromné $koly 50,0% 50,0%
Cirkevné skoly 50,6% 49,4%
Typ $koly S0S 47,7% 52,3%
ZSS 50,1% 49,9%
SOuU 50,2% 49,8%
Pohlavie chlapci 50,0% 50,0%
diev¢ata 50,2% 49,8%
Tab. 18 Podiel Ziakov podl’a kraja, zriad’ovatel’a, typu Skoly, pohlavia a variantov
Std. chyba
Variant N Priemer priemeru
Uspesnost 7971 2748 48,0
7978 2737 48,6
Tab. 19 Uspesnost’ ziakov podla variantov testu

t (5 480) =- 1,428, p=0,153

50,1 % ziakov, ktori odpovedali na polozky z variantu testu 7971, dosiahlo priemerna
uspesnost’ 48,0 %. Priemernu uspesnost’ 48,6 % dosiahlo 49,9 % ziakov, ktori odpovedali na
polozky z variantu testu 7978. Medzi priemernou Uspesnostou Ziakov podl'a variantov testu
z nemeckého jazyka uroven C sme nezistili Statisticky vyznamné (signifikantné) rozdiely.

Oznacenie poloziek v tabulke 20 zodpoveda zéstupnému variantu 7971. Polozky
druhého variantu 7978 sme pre potreby porovnavania variantov usporiadali podl'a poradia
poloziek vo variante oznacenom ako zastupny 7971.

Tabulka 20 prezentuje vyber poloZiek s najvyS$Sou vecnou signifikanciou rozdielov
Gispesnosti (obtaznosti). V stipci ,,0bfaznost” sme uviedli priemernti obtaznost’ poloziek vo
variante 7971 a v stipci oznaGenom ,,Obtaznost’ 2 sme uviedli priemernti obt’aznost’ poloziek
v druhom variante testu 7978.
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Polozka

Vecna
ObtaZnost’ Obtaznost 2 signifikancia
53 66,6 58,1 ,087
12 7,9 13,2 -,087

Tab. 20

Ukézka percentudlnej obt'aznosti poloziek v oboch variantoch s najvécsou

dosiahnutou vecnou signifikanciou rozdielov

Testové polozky €. 53 a¢. 12 mali v jednotlivych variantoch testu najvacsiu vecnu
signifikanciu rozdielu medzi dosiahnutou priemernou obtaznostou. Testova polozka ¢. 53
bola obtaznejSia pre ziakov, ktori pisali variant 7971 (obtaZznost’ 66,6 %) ako pre Ziakov,
ktori pisali variant 7978 (obt'aznost’ 58,1 %). Naopak polozka ¢. 12 bola obtaznejSia pre
ziakov, ktori pisali variant 7978 ako pre ziakov, ktori pisali variant 7971. U oboch testovych
poloziek, vSak rozdiel nebol vecne vyznamny.

Variant

Pocuvanie

Gramatika

Citanie

Spolu

7971

,783

174

779

,889

7978

,788

,787

,784

,894

Tab. 21 Reliabilita jednotlivych Casti testu NJOSC

Reliabilita testu znemeckého jazyka troven C vroku 2008, ktory obsahoval 60
poloziek, bola pred upravou bodovania 0,891. Zastupny variant testu 7971 dosiahol celkovo
pred Upravou bodovania presnost’ merania 0,889 a variant 7978 presnost merania 0,894.
V oboch variantoch bola reliabilita merania najvyssSia v ramci Casti testu ‘pocuvanie’.

Z uvedenych zisteni vyplyva, Ze varianty testu 7971 a 7978 znemeckého jazyka
uroven C su ekvivalentné a porovnateI'né z hl'adiska obt’aznosti testovych poloziek. V d’alsich
analyzach sme pre Statistické procediry pouzili zastupny variant 7971. Poradové Cdisla
testovych poloziek v d’alSich analyzach zodpovedaji zastupnému variantu.
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3.3 Obtaznost’

Testové polozky (Obr. 4) sme usporiadali zostupne podla obtaznosti (od
najobt’aznejSej po najmenej obtaznu). Obtaznost’ testovych poloziek mala v jednotlivych
Castiach testu hodnoty na skale:

. ‘pocuvanie’ 7,9 %; 64,0 %),
. ‘gramatika’ (11,8 %; 80,3 %),
. ‘Citanie’ (27,8 %; 96,7 %).
Obr. 4 a) - ¢) Grafy obt'aznosti poloziek v jednotlivych Castiach testu

a)

NJO08C - variant 7971 - pocCuivanie
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NJO08C - variant 7971 - Citanie

[ Obtaznost
B Uspesnost

58 54 55 57 44 42 59 47 46 53 41 56 52 45 48 51 60 49 50 43

V teste celkovo dosiahlo obtaznost’ viac ako 80 % (obtazné testové polozky) pat
poloziek (€. 34, 54, 55, 57, 58) a obtaznost’ menej ako 20 % (I'ahké testové polozky) Sest’
poloziek (€. 3,9, 12, 18, 19, 21).

Medzi polozky s obtaznostou 40 % - 60 % patrilo trinast’ testovych poloZiek, z toho
Sest’ poloziek (€. 1, 5, 6, 14, 16, 17) v Casti ‘pocuvanie’, tri polozky (¢. 24, 30, 38) v Casti
‘gramatika’ a Styri polozky (€. 48, 49, 51, 60) v Casti ‘Citanie’.

V Casti ‘pocuvanie’ bola najlahSia testovd polozka €. 12 (obtaznost 7.9 %)
a najobt’aznejsia testova polozka ¢. 7 (obtaznost’ 64,0 %). V tejto Casti bolo pat’ l'ahkych
poloziek (¢. 19, 12, 18, 9, 3), z toho dve polozky (€. 19, 12) boli extrémne l'ahké.

V casti ‘gramatika’ bola najlahsSia testovd polozka ¢. 21 (obtaznost’ 11,8 %)
a najobt’aznejsia testova polozka ¢. 34 (obtaznost 80,3 %). V tejto Casti bola I'ahkd jedna
polozka €. 21.

V Casti  ‘citanie’ bola najlahSia testova polozka ¢. 43 (obtaznost 27.8 %)
a najobt’aznejsia testova polozka ¢. 58 (obtaznost 96,7 %). V tejto Casti boli Styri obt'azné
polozky (€. 54, 55, 57, 58), z toho dve polozky (€. 54, 58) boli extrémne obt'azné.

Medzi polozkami s vyberom odpovede bola najobtaznejSia testova polozka ¢. 44
(obt'aznost’ 79,2 %) a najl'ahsia testova polozka ¢. 12.

Medzi polozkami s tvorbou kratkej odpovede bola najobt’aznejSia testova polozka €.
58 a najl'ahsia testova polozka ¢. 19 (obtaznost’ 8,6 %).

Polozka Obtaznost Obtaznost Vecna
chlapci dievéata signifikancia
37 39,2 275 17
22 37,8 293 086
44 76,8 83,6 -079
Tab. 22 Percentudlna obtaznost poloZiek podla pohlavia avecna signifikancia
rozdielov
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Tabul'ka 22 obsahuje vyber troch testovych poloziek, u ktorych sme zistili najvyssiu
vecnu signifikanciu rozdielu priemernych obtaznosti pre ziakov rozdelenych podl'a pohlavia.
Len jedna testova polozka €. 31 vykézala velmi miernu hodnotu vecnej signifikancie rozdielu
pri porovnavani obtaznosti pre chlapcov oproti dievéatdm. Tato testovd polozka bola
obt’aznej$ia pre chlapcov (obt'aznost’ 39,2 %) ako pre dievcata (obtaznost’ 27,5 %). U d’alSich
dvoch uvedenych testovych poloziek (€. 22, 44) neboli rozdiely vecne vyznamné.

Testové polozky boli vhodne vytvorené z hl'adiska obtaznosti pre chlapcov a dievcata.
Test ako celok bol z aspektu obt'aznosti pre obe pohlavia dobre vyvazeny.

3.4 Medzipolozkova korelacia

V nasledujuicom grafe sme usporiadali polozky podla hodnoty medzipolozkove;j
korelacie (stondsobok koeficientu P.Bis.). Hodnoty medzipolozkovej koreldcie (bodovo
biseridlneho koeficientu P.Bis.) mensie ako 20 sme povazovali za kritické.

Vysledky ukazuju, ze v teste z nemeckého jazyka troven C sedem testovych poloziek
(€. 21, 26, 28, 30, 43, 53, 58) vel'mi malo suviselo (korelovalo) so zvySkom testu.

Obr. 5 a) - c) Polozky podl'a medzipolozkovej korelécie (P.Bis.)

a)

NJO8C - variant 7971 - pocuvanie

100

20

80

70

60
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b)

NJO08C - variant 7971 - gramatika

32 40 35 38 31 33 34 37 39 29 25 36 22 24 23 27 28 30 21 26

NJO8C - variant 7971 - Citanie

100

59 45 42 44 47 46 51 52 56 57 48 50 49 41 55 54 60 53 58 43

Kritické hodnoty medzipolozkovej korelacie dosiahli Styri polozky (€. 28, 30, 21, 26)
v Casti ‘gramatika’, tri polozky (€. 43, 53, 58) v Casti ‘Citanie. V Casti ‘pocuvanie’ neboli
testové polozky s kritickymi hodnotami medzipolozkovej korelacie.

Hodnoty medzipolozkovej korelacie vidcSie ako 25 malo Styridsatpédt testovych
poloziek, z toho bolo Sestnast’ v Casti citanie’ (napr. €. 41, 42, 51, 52, 59), pitnast’ v Casti
‘pocuvanie’ (napr. €. 1, 2, 4, 13, 16, 17, 20) a Strnast’ v Casti ‘gramatika’ (napr. €. 22, 31, 32,
35, 40).

Medzi polozkami s vyberom odpovede mala najvdcSiu hodnotu medzipoloZzkovej
korelacie testova polozka ¢. 13 (44,1) a najmensiu hodnotu medzipolozkovej korelacie testova
polozka €. 26 (1,1).

Medzi polozkami s tvorbou kratkej odpovede mala najvacSiu  hodnotu
medzipolozkove] korelacie testovd polozka ¢. 32 (52,6) anajmenSiu hodnotu
medzipolozkovej korelacie testova polozka ¢. 58 (19,7).
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3.5 KbUluce a distraktory

V tejto Casti sme uviedli absolutne (N) a relativne pocetnosti ziakov (p), ktori si
vyberali jednotlivé moznosti odpovede v pripade poloZiek s vyberom odpovede.” Spravne
odpovede su v nasledujucich tabulkéch uvedené Zltou farbou. V teste z nemeckého jazyka
uroven C mali polozky s vyberom odpovede poradové ¢isla: 1 — 13, 21 —30, 41 — 53.

AO01 BO1 CO01 D01 X01
P. Bis. -10 -12 27 -,21 .
,04 ,01 ,46 49 ,00
3 N 101,00 36,00 1271,00 1339,00 ,00
A02 B02 C02 D02 X02
P. Bis. -27 42 -,22 -1 -,03
p 16 64 ,10 09 01
N 449,00 1760,00 287,00 238,00 14,00
Var1 A03 B03 C03 D03 X03
P. Bis. -,16 -12 ,23 -,08
P ,06 ,06 ,86 ,02 ,00
3 N 159,00 152,00 2369,00 65,00 1,00
A04 B04 C04 D04 X04
P. Bis. -,22 -19 37 -13 -,03
p ,16 ,10 ,61 12 ,01
N 436,00 270,00 1681,00 338,00 23,00
A0S B05 C05 D05 X05
1 P. Bis. A1 -,32 -14 -,10 -,03
p 56 35 ,05 03 00
N 1543,00 974,00 144,00 74,00 12,00
A06 B06 C06 D06 X06
P. Bis. -19 ,33 -18 -,08 -,03
p A3 ,56 19 12 ,01
N 359,00 1527,00 511,00 327,00 24,00
AQ7 BO7 C07 D07 X07
P. Bis. 22 -1 -,15 -,01
p ,36 15 24 ,22 ,03
N 989,00 415,00 665,00 604,00 74,00
A08 B08 C08 X08
P. Bis. -1 ,33 -,24 ,00
p 16 40 44 ,00
3 N 439,00 1086,00 1212,00 11,00

? Podrobnejsie informécie o k'ioch a distraktoroch najde zaujemca v Prirucke.
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A09 B09 Cc09 X09
P. Bis. ,25 -,18 -,16 -,02
p 88 07 05 00
N 2428,00 189,00 127,00 3,00
A10 B10 Cc10 X10
P.Bis. 12 23 27 -0
p a ,16 72 ,01
N 307,00 434,00 1989,00 18,00
A11 B11 C11 X11
P.Bis. 32 —02 31 ~04
p 27 1 62 00
3 N 741,00 296,00 1703,00 7,00
A12 B12 c12 X12
P Bis. A 23 ~19 ~03
p 03 92 05 00
N 76,00 2532,00 136,00 4,00
A13 B13 c13 X13
P.Bis. 2 ~08 Y ~05
p 40 ,03 57 ,00
3 N 1096,00 71,00 1571,00 9,00
A21 B21 c21 D21 X21
P Bis. ~08 -0 ~09 -0
P 08 88 00 03 00
N 224,00 2423,00 7,00 89,00 4,00
Var A22 B22 Cc22 D22 X22
T P Bis. 22 ~10 12 29 ~03
P 13 12 09 65 00
N 356,00 330,00 257,00 1792,00 12,00
A23 B23 C23 D23 X23
P.Bis. “14 ~05 22 ~06 ~02
P 45 08 34 12 01
N 1233,00 232,00 938,00 321,00 24,00
A24 B24 Cc24 D24 X24
P. Bis. -12 ,29 -12 -13 -,03
P 14 43 12 31 00
N 385,00 1172,00 325,00 853,00 13,00
A25 B25 Cc25 D25 X25
P.Bis. 35 ~05 24 12
p 39 06 37 a7 01
N 1076,00 165,00 1025,00 465,00 17,00
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A26 B26 Cc26 D26 X26
P. Bis. ,00 2 -08 | ,01 -,03
P 24 37 04 35 00
N 656,00 1008,00 112,00 965,00 7,00
A27 B27 c27 D27 X27
P Bis. “1a 12 21 ~07 -0
P 09 12 73 04 01
N 256,00 328,00 2016,00 112,00 34,00
A28 B28 C28 D28 X28
P.Bis. “13 20 01 )
P 42 38 07 13 01
3 N 1143,00 1033,00 197,00 356,00 19,00
A29 B29 c29 D29 X29
P Bis. 36 ~10 ~26 =10 -0
P 38 04 24 33 01
N 1049,00 107,00 653,00 916,00 23,00
A30 B30 C30 D30 X30
P Bis. ~04 ~08 ~15
p 15 57 06 21 00
3 N 418,00 1579,00 165,00 573,00 13,00
Ad1 B41 ca1 D41 E41 F41 G4l | Hat 141 J41 X41
7 P Bis. -02 32 | 09 | -0 14 | 07 | -03 | -1 02 | -05
b 02 34 06 02 21 03 03 28 01 00 02
N 4300 | 9240 | 1560 | 5200 | 567,0 | 69,00 | 71,00 | 7740 | 27,00 | 800 | 51,00
A42 | B4z | c42 | D42 | E42 | Fa2 | G42 | H42 142 J42 | xa2
7 P Bis. 02 | 08 | -24 | -03 43 | -04 | -03| -04 07 | -06
P 03 24 18 06 22 03 06 02 10 02 04
N 80,00 | 6680 | 4960 | 1530 | 5980 | 9500 | 1630 | 4300 | 271 | 61,00 | 1180
A43 | B43 | c43 | D43 | E43 | Fa3 | G43 | H43 143 J43 | x43
7 P Bis. 05 | 07 | 05| -02| -03| -05] -o04 01 17
p 01 01 00 02 01 00 01 02 18 72 01
N 2400 | 22,00 | 11,00 | 5200 | 21,00 | 900 | 29,00 | 5400 | 4890 | 1984 | 28,00
Ad4 | Bas | ca4 | Daa | E4s | Fa4 | ca4 | Haa 144 J44 | xa4
P Bis. A5 | 04 | 07 | -08 | -06] 11| -06 42 | -03 | -03 | -02
P 47 01 02 09 03 08 05 21 01 01 03
N 1291 | 21,00 | 6200 | 2390 | 72,00 | 2310 | 1290 | 5710 | 2500 | 26,00 | 77,00
A45 | B45s | cas | Das | E45 | F45 | Ga5 | H45 | 145 J45 | xa5
P Bis. 07 | o1 | 12 | 14 | 07 44 | 08 | -2 | -04| -05| -06
P 03 02 13 KT 05 37 09 10 04 01 05
N 8300 | 6300 | 3490 | 3030 | 1290 | 1024 | 2610 | 2690 | 99,00 | 20,00 | 1400
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A46 | B46 | c46 | D46 | E46 | Fas | Gae | Hae | 146 | J46 | X4
P. Bis. -,09 -,07 ,40 -,04 -1 -15 -,03 -,09 -,04 -1 -,04
P 09 02 31 09 04 14 09 09 06 02 06
N 2360 | 60,00 | 860,0 | 2460 | 97,00 | 377,0 | 2420 | 2530 | 1670 | 50,00 | 1560
A47_| Bar | car | D47 | Ear | Fa7 | c47 | Har | a7 | y47 | X47
P.Bis. 03 | 06 | -03 | -09 | -07| -15 41| .05 | -07 | -09 | -05
P 05 02 22 a7 03 10 23 07 03 02 05
N 133,00 | 5000 | 6050 | 4640 | 9500 | 2810 | 6240 | 1920 | 9200 | 66,00 | 134,0
Tab. 23 Polozky s vyberom odpovede — analyza distraktorov

Polozka 48 49 50 51 52 53

AA 3.0% 8,5% 60,5% 2.5% 4% 7%

AB 4,6% 7,5% 1,6% 3,3% 7.5% 4,0%

AC 5,8% 2,1% 3,2% 6,7% 14,5% 3,3%

AD 44,0% 1,6% 1,0% 9,5% 2,0% 33,4%

AE 11,0% 2,3% 1,5% 48,6% 7.5% 71%

BA 2,4% 5,6% 17,0% 9% 1,6% 11%

BB 3,5% 56,0% 2,3% 2,7% 12,8% 6.6%

BC 4,9% 34% 5,3% 3,5% 36,9% 3,0%

BD 8,4% 2,1% 1,0% 4,9% 3,2% 25,5%

BE 5,9% 2,8% 9% 8,6% 4,6% 5,9%

X 2,1% 2,7% 1,9% 3,5% 3,2% 2,7%

Y 4,3% 5,3% 3,7% 5,3% 4,8% 5,8%

Spolu 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Tab. 24 Polozky s vyberom odpovede — analyza distraktorov

Medzi polozkami s vyberom odpovede zaznamenalo desat’ testovych poloziek (€. 3, 7,
21, 25, 26, 28, 30, 41, 42, 43) nepriaznivé parametre.
V pripade testovej polozky ¢islo 26 si vacsi podiel ziakov vyberal nespravnu odpoved
B (37 % ziakov) ako spravnu odpoved’ D (35 % ziakov).
Hodnota bodovo biserialneho koeficientu (P.Bis.) bola mensia (najviac rovna) ako
0,20 pri spravnej odpovedi v pripade testovych poloziek €. 21, 26, 28, 30, 43. Kladn1 hodnotu
bodovo biseridlneho koeficientu sme zistili pri nespravnej odpovedi u testovych poloziek €. 3,
7,25, 26, 28,30,41, 42, 43.

Z uvedenej analyzy distraktorov sa ako najproblematickejsie ukdzali testoveé polozky ¢.
26, 28, 30, 43.
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3.6 Distribucia uspesSnosti a citlivost’

Pri tejto analyze sme uviedli rozdelenie UspeSnosti medzi desat’ skupin ziakov
av grafe sme uviedli hodnotu citlivosti.> Vyhodnotili sme, ktoré testové polozky mali
citlivost’ mensiu ako 20 % a osobitne polozky s citlivostou mensou ako 10 %.
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3 Podrobnejsie informacie o distribucii ispesnosti njde zaujemca v Prirucke.
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Obr. 6 Grafy distriblcie Gispesnosti

V teste z nemeckého jazyka turoven C patrilo Sest’ testovych poloziek (€. 12, 19, 21,
26, 54, 58) medzi najmene;j citlivé (citlivost’ menej ako 20 %). Z toho dve testové polozky (€.
58, 26) mali citlivost mensiu ako 10 %. Polozky mali nedostatocnu rozliSovaciu schopnost,
pretoze boli pre vacsinu testovanych ziakov bud’ tazké (polozka €. 58) alebo I'ahké (polozka
¢. 12).

Ziaci s celkovo hor$imi vysledkami v teste (skupina 9) dosiali v polozkach ¢&. 24, 25
vys$Siu priemernu uspesnost’ ako ziaci s celkovo lepsimi vysledkami v teste (skupina 7).

V teste boli aj polozky, ktoré vel'mi dobre rozliSovali ziakov (napr. v ¢asti ‘pocuvanie’
to boli polozky ¢. 13, 14, 16, v Casti ‘gramatika’ polozky ¢. 31, 35, 38, v Casti ‘Citanie’
polozky €. 45, 48, 56). Tieto polozky mali vysoku hodnotu citlivosti.

Citlivost’ (diskrimina¢nu silu) nad 60 % malo jedenast’ testovych poloziek: ¢. 13, 14,
16,17, 31, 32, 35, 37, 38, 40, 56.

Vhodnu distribticiu uspesnosti rieSenia vybranych testovych poloziek u jednotlivych
skupin ziakov sme zistili v polozkéach napr. ¢. 4, 14, 16, 38, pri ktorych platilo, ze Ziaci, ktori
mali celkovo lepsie vysledky v teste, dosahovali pri rieSeni tychto poloziek vyssiu uspesnost’
(s rasticou uspesnostou v teste suvisela rastiica uspesnost’ rieSenia polozky).

Medzi polozkami s vyberom odpovede mala najvacsiu diskriminacnt silu testova
polozka €. 48 (59,6 %) a najmensiu diskriminac¢nu silu testova polozka ¢. 26 (3,5 %).

Medzi polozkami s tvorbou kratkej odpovede mala najvacsiu diskriminacna silu

testova polozka €. 32 (74,7 %) a najmensiu diskrimina¢nu silu testova polozka ¢. 58 (9,1 %).
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3.7 NerieSenost’
Neriesenost” moze poukazovat na obtaznost’ testu, jednotlivych poloziek, pripadne

nedostatok ¢asu na rieSenie. Polozky na obr. 7 sme usporiadali podl'a poradia v teste. Farebne
sme znazornili podiel nedosiahnutosti a vynechanosti na neriesenosti jednotlivych poloziek.

Obr. 7 a) - ¢) Vynechanost’ a nedosiahnutost’ poloZiek v jednotlivych Castiach testu
a)

NJO08C - variant 7971 - poc¢uvanie
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b)

NJO08C - variant 7971 - gramatika
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Podrobnejsie informacie su opat’ uvedené v Prirucke.
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NJO08C - variant 7971 - ¢itanie

100%

90% B Vynechanost
[ Nedosiahnutost

80%

70%

60%

50%

40%

30%

20%

10%

0% —
41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60

Nedosiahnutost’ testovych poloziek sa pohybovala od 0 % do 0,8 % v Casti
‘pocuvanie’, od 0 % do 6,2 % v Casti ‘gramatika’ a od 0 % do 20,4 % v Casti ‘Citanie’.
Nedosiahnutost’ viac ako 10 % malo pét’ testovych poloziek (¢. 56, 57, 58, 59, 60), z toho dve
polozky (€. 59, 60) mali nedosiahnutost’ viac ako 20 %.

Vynechanost’ viac ako 10 % mali dve testové polozky (¢. 56, 57) v Casti ‘cCitanie’. Tato

vynechanost’ suvisela s obt'aznostou poloziek.

Neriesenost’ viac ako 10 % malo sedem testovych poloziek (¢. 39, 55, 56, 57, 58, 59,
60), z toho pat poloziek (¢. 56, 57, 58, 59, 60) viac ako 20 %. VSetky uvedené testové
polozky boli s tvorbou kratkej odpovede.

Z vysledkov vyplyva, ze Casova dotdcia na Casti ‘pocuvanie’ a ‘gramatika’ bola

primeranda, problémy s mnozstvom ¢asu na zodpovedanie poloziek vSak boli identifikované

v Castl ‘Citanie’.
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3.8 Suhrnné charakteristiky poloziek

V nasledujucej tabul’ke 25 uvddzame sthrnné charakteristiky jednotlivych poloziek.
Kritické hodnoty sme odstupniovali farebnym zvyraznenim.

V poslednom stipci (stonasobok koeficientu P.Bis.) sme farebne odstupiiovali skupiny
poloziek z hl'adiska problematickej medzipolozkovej korelacie do intervalov:

= P.Bis. < 0,0
= 0,1 <P.Bis.< 5,0
] 5,1 < P.Bis.<10,0

10,1 <P.Bis.<15,0
15,1 <P.Bis .<20,0.

NJO8C - variant 79712

Korelacia medzi
polozkou a

zvySkom testu
Polozka Obtaznost’ Citlivost’ Nedosiahnutost Vynechanost’ NerieSenost (Point Biserial)
1 53,7 44,3 ,00 ,00 ,00 27,4
2 36,0 57,0 ,00 ,51 ,51 41,7
3 13,8 23,7 ,00 ,04 ,04 22,9
4 38,8 55,7 ,00 ,84 ,84 36,8
5 43,9 59,0 ,00 44 44 40,6
6 44,4 47,0 ,00 ,87 ,87 33,1
7 64,0 40,4 ,00 2,69 2,69 22,0
8 60,5 53,4 ,00 ,40 ,40 32,8
9 11,6 24,2 ,00 11 11 24,6
10 27,6 39,7 ,00 ,66 ,66 27,3
11 38,0 47,4 ,00 ,25 ,25 30,5
12 7,9 16,6 ,00 ,15 ,15 22,6
13 60,1 67,4 ,00 ,33 ,33 441
14 49,0 70,7 ,29 1,64 1,93 51,8
15 25,8 45,9 ,36 1,67 2,04 34,7
16 454 65,9 44 2,07 2,51 46,1
17 48,0 63,0 A7 2,80 3,28 48,6
18 12,3 23,5 ,62 ,87 1,49 26,2
19 8,8 17,9 ,80 40 1,20 22,8
20 32,2 58,7 ,80 2,07 2,87 44,8

2. Casti testu = Poglvanie

V casti ‘pocuvanie’ mali dve testové polozky (€. 12, 19) kritické hodnoty parametra
obt’aznosti.

V cCasti ‘gramatika’ mali Styri testové polozky (¢. 21, 26, 28, 30) kritické hodnoty
parametra bodovo biseridlneho koeficientu.

V casti ‘Citanie’ malo Sest’ testovych poloziek (¢. 43, 53, 54, 58, 59, 60) kritické

hodnoty parametrov: obt’aznost’, nedosiahnutost’, bodovo biseridlny koeficient.
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NJO8C - variant 79712

Korelacia medzi
polozkou a

zvySkom testu
Polozka ObtaZnost Citlivost’ Nedosiahnutost VVynechanost NerieSenost (Point Biserial)
21 11,8 14,4 ,00 15 15 12,0
22 34,8 49,7 ,00 A4 44 29,5
23 65,9 30,2 ,00 ,87 ,87 22,2
24 57,4 48,5 ,00 A7 AT 28,8
25 60,8 49,5 ,00 ,62 ,62 34,9
26 64,9 35 ,00 25 25 _
27 26,6 31,0 ,00 1,24 1,24 21,0
28 62,4 35,7 ,00 ,69 ,69 19,5
29 61,8 49,2 ,04 ,80 ,84 36,2
30 425 31,7 04 44 47 19.1
31 35,1 68,3 ,36 3,49 3,86 45,3
32 63,7 74,7 ,58 4,84 5,42 52,6
33 71,4 49,5 ,80 4,88 5,68 45,2
34 80,3 40,1 ,91 3,46 4,37 43,3
35 67,8 67,6 1,09 8,04 9,13 50,3
36 25,9 52,3 1,24 2,40 3,64 31,1
37 32,8 66,1 2,44 2,44 4,88 42,1
38 54,9 67,6 4,00 5,20 9,21 46,2
39 77,8 48,5 6,15 6,30 12,45 41,2
40 63,6 66,8 6,15 3,31 9,46 51,3

2. Casti testu = Gramatika

NJO8C - variant 79712

Korelacia medzi
polozkou a

zvySkom testu

Polozka Obtaznost Citlivost’ Nedosiahnutost Vynechanost NerieSenost (Point Biserial)
41 66,4 45,2 ,00 1,86 1,86 31,9
42 78,2 50,5 ,00 4,29 4,29 43,1
43 27,8 24,6 ,00 1,02 1,02 17,3
44 79,2 47,7 ,00 2,80 2,80 42,1
45 62,7 57,7 ,04 5,06 5,09 43,9
46 68,7 53,7 ,07 5,60 5,68 40,3
47 77,3 51,9 ,07 4,80 4,88 40,7
48 56,0 59,6 22 1,89 2,11 37,2
49 44,0 50,8 22 2,47 2,69 35,8
50 39,5 51,4 22 1,64 1,86 36,6
51 51,4 55,9 ,29 3,20 3,49 40,3
52 63,1 54,5 40 2,80 3,20 40,2
53 66,6 24,2 ,55 2,15 2,69 19,9
EEE | 18,9 5,53 4,08 9,61 251
55 89,0 26,6 8,95 6,95 15,90 27,6
56 66,3 60,1 11,54 13,10 24,64 39,6
57 88,2 33,7 13,36 12,99 26,35 38,6
Ell | 9.1 15,68 6,19 21,87 19,7
59 77,5 56,6 20,38 8,22 28,60 44,5
60 453 34,2 20,38 4,80 25,18 21,5

2. Casti testu = Citanie

Tab. 25 Suhrnné charakteristiky poloziek
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V teste z nemeckého jazyka troven C sa v roku 2008 vyskytli dve testové polozky (€.
54, 58) s kritickou obt'aznost'ou (viac ako 90 %). Zaroven sa v teste vyskytovali aj dve testové
polozky (€. 12, 19) s obt’aznostou mensou ako 10 %.

Citlivost’ menej ako 20 % malo v teste Sest’ testovych poloziek (¢. 12, 19, 21, 26, 54,
58), vo vicsine z nich i$lo bud’ o vel'mi 'ahké alebo vel'mi obt’azné testové polozky. Vynimku
tvorila testova polozka €. 26, ktora patrila medzi stredne obt'azné.

Testova polozka ¢. 59 mala vysoka hodnotu neriesenosti (28,6 %). Sest testovych

poloziek malo hodnotu medzipolozkovej korelacie menej ako 20.

Polozkova analyza poukazala na najvicsie problémy v nasledujucich polozkach, ktoré
sme navrhli na Uupravu bodovania: €. 26 zcasti testu ‘gramatika’ (velmi nizka
medzipolozkova korelacia, vel'mi nizka citlivost’), ¢. 42 z Casti testu ‘gramatika’ (problémy s
distraktorom I), ¢. 58 z Casti testu ‘citanie’ (extrémne obtazné polozka s nizkou citlivost'ou).

Z Casti ‘pocuvanie’ neboli navrhnuté polozky na upravu bodovania.
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Z.aver

V roku 2008 test z nemeckého jazyka uroven C pisalo 5485 ziakov z 239 §kol, test na
urovni C sa administroval po prvykrat.

Medzi testovanymi ziakmi v roku 2008 prevladali Ziaci zo Zilinského kraja (16,0 %).
Boli to hlavne ziaci strednych odbornych ucilist’ (65,5 %) a ziaci zo Statnych $kol (91,8 %).

Tento test si zvolilo menej dievcat (35,4 %) ako chlapcov. Medzi testovanymi Ziakmi
bolo 38,9 % ziakov, ktori mali na polro¢nom vysved¢eni z nemeckého jazyka vo 4. ro¢niku
znamku dostato¢ny (4).

Priemerna Uspe$nost’ v teste z nemeckého jazyka trovenn C bola 52,3 %°. Hranicu
priemernej uspesnosti 33 % nedosiahlo pit'stostyridsatdva Ziakov.

Ziaci, ktori pisali variant testu ¢&. 7971, dosiahli priemernt tspesnost’ 48,0 % a Ziaci,
ktori pisali variant €. 7978, dosiahli priemerna uspeSnost’ 48,6 % (hodnoty pred Upravou
bodovania). Varianty testu znemeckého jazyka uroven C boli zhladiska obtaznosti
porovnatelné. V roku 2008 sme upravili bodovanie v troch testovych polozkach.

Ziaci strednych odbornych ugilist' dosiahli pri rieSeni testovych poloziek priemernt
uspeSnost’ 53,2 %. Medzi vysledkami chlapcov (priemerna uspesSnost’ 52,2 %) a dievcat
(priemerna uspesnost’ 52,4 %) sme nezistili vecne vyznamné rozdiely. Testové polozky boli
vhodne vytvorené z hl'adiska obt'aznosti pre chlapcov a dievcata. Test ako celok bol z aspektu
obt’aznosti pre obe pohlavia dobre vyvazeny.

Test z nemeckého jazyka urovenn C mal celkovo dobru reliabilitu (KR-20 = 0,89). Test
vel'mi dobre rozliSoval Ziakov.

Na zaklade polozkovej analyzy mdézeme povedat’, ze v teste bolo tridsat’tri testovych
poloziek s obtaznostou viac ako 50 %. Z toho boli Styri (12,1 %) v Casti ‘pocuvanie’, trinast
(39,4 %) v Casti ‘gramatika’ a Sestnast’ v Casti ‘Citanie’ (48,5 %). Na zaklade tejto skutocnosti
odporti¢ame tvorcom testovych poloziek viac vyvazit obtaznost’ poloziek v budicich testoch
z nemeckého jazyka uroven C medzi jednotlivymi ¢astami testu.

Celkovo Vv teste bola najobtaznejsia testova polozka & 58 z Casti testu ‘citanie’®.
V casti testu ‘gramatika’ bola najobtaznejsia polozka ¢. 34 a v Casti testu ‘pocuvanie’ bola
najobt’aznejsia polozka €. 7.
mala testova polozka €. 26. Najvacsiu vynechanost’ mala testova polozka €. 56 a najvicsiu
neriesSenost’ mala testova polozka ¢. 59.

Sedem testovych poloziek vel'mi mélo korelovalo so zvySkom testu (11,7 %), z toho
Styri v Casti ‘gramatika’ a tri v Casti ‘pocuvanie’. Na zaklade uvedené¢ho odporac¢ame autorom
pri zostavovani testu v Castiach ‘gramatika’ a ‘pocuvanie’ vyberat’ viac polozky, ktoré by boli
homogénnejsie s testom vzh'adom na nevhodné vlastnosti medzipolozkovej korelacie.

V teste bolo desat’ testovych poloziek s vyberom odpovede, ktoré v ramci analyzy
distraktorov vykazali nevhodné Statistické vlastnosti, preto odporu¢ame tvorcom poloziek
skvalitnit’ tvorbu distraktorov a vyber nespravnych odpovedi zamerat’ na najCastejSie Ziacke
chyby.

> Priemernd uspesnost’ v teste pred ipravou bodovania v troch testovych polozkach dosiahla hodnotu 48,3 %.
6 Poradové &islo polozky zodpoveda variantu &. 7971.
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MINISTERSTVO SKOLSTVA SLOVENSKEJ REPUBLIKY
STROMOVA 1, 813 30 BRATISLAVA

MATURITA 2008
EXTERNA CAST

NEMECKY JAZYK
uroven C
kod testu: 7971

NEOTVARAJTE, POCKAJTE NA POKYN!
PRECITAJTE SI NAJPRV POKYNY K TESTU.

* Test obsahuje 60 uloh.
* Na vypracovanie testu budete mat 100 minut.
* V teste sa stretnete s dvoma typmi uloh:

— pri ulohach s vyberom odpovede vyberte spravnu odpoved spomedzi niekolkych
ponukanych moznosti, z ktorych je vzdy spravna iba jedna. Spravnu odpoved zaznacte
krizikom do prislusného poli¢ka odpovedového harka ozna¢eného piktogramom X

— pri tlohach s kratkou odpovedou, ktoru tvori jedno &i niekolko slov, piSte do prislusného pola
odpovedového harka oznageného piktogramom .

* Pri praci smiete pouzivat iba pero s ¢iernou alebo modrou naplfiou. Nesmiete pouZzivat
zoSity, slovniky, u€ebnice ani inu literataru.

» Piste citatelne. Pri pouziti tlaceného pisma rozliSujte velké a malé pismena.

* Podrobnejsie pokyny na vypliovanie odpoved'ového harka su na poslednej strane
testu. Precitajte si ich.

* Pracujte rychlo, ale sustredte sa.

Zelame vam vela Uspechov!

Zacnite pracovat, az ked dostanete pokyn!



MATURITA 2008 — EXTERNA CAST

Abschnitt | - HORVERSTEHEN (20 Punkte)

Tato Cast testu sa sklada z troch nahravok. Kazdu z nich budete pocut dvakrat.
Poc&as pocuvania odpovedajte na otazky prisltichajuce k jednotlivym nahravkam. Sledujte
inStrukcie a piktogramy, aby ste vedeli, na ktory odpovedovy harok mate vyznacovat
svoje odpovede.

Teil 1: Darf ich vorstellen? (7 Punkte)

Vypocujte si, ¢o rozprava Petra o svojej rodine. Na zaklade vypocutého vyberte spravnu
odpoved. VZdy je spravna iba jedna z pontukanych moZnosti.

Svoje odpovede vyznacte na odpoved'ovom harku oznacenom piktogramom & .

Teraz mate dve minuty na precitanie uloh 01 — 07.

Petra schickt [____]nach Paris.

(A) eine Ansichtskarte
(B) eine E-Mail
(C) eine Audiokassette
(D) einen Brief

Petra ist eine 1.

(A) Schwarzhaarige
(B) Rothaarige

(C) Blondine

(D) Brinette

Petramag [ .

(A) Physik und Spanisch

(B) Franzdsisch und Physik
(C) Franzoésisch und Spanisch
(D) Englisch und Physik

© SPU BRATISLAVA 2008
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Der Vater von Petra arbeitet oft [ ].

(A) nachmittags
(B) vormittags
(C) abends

(D) nachts

Petras Mutter arbeitet zur Zeitals [____].

(A) Hausfrau

(B) Krankenschwester
(C) Assistentin

(D) Kellnerin

lhre Schwester [____].

(A) ist nicht klein

(B) ist ein braves Kind

(C) weint nachts stundenlang
(D) schlaft nachts nicht so gut

Die Eltern von Petra sind |:| bose.

(A) nur auf ihre Tochter
(B) sich gegenseitig
(C) auf beide Kinder
(D) nur auf ihren Sohn

Test pokracuje na d’alSej strane

13. marec 2008
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Teil 2: Es geht mir nicht sehr gut (6 Punkte)

Vypocujte si rozhovor Christine s jej ucitelom a matkou.
Na zéklade vypocutého vyberte spravnu odpoved. VZdy je spravna iba jedna
Z ponukanych moZnosti.

Svoje odpovede vyznacte na odpoved'ovom harku oznacenom piktogramom 5 .

Teraz mate dve minuty na precitanie tloh 08 — 13.

Christine 1.

(A) mobchte zum Arzt
(B) flhlt sich nicht wohl
(C) will die Klassenarbeit nicht schreiben

Ihr Lehrer schickt sie 1.

(A) nach Hause (B) zum Arzt (C) inihre Klasse zurick

Die Mutter von Christine arbeitet [ 1.

(A) nur vormittags (B) nachts (C) heute nicht

Christine hat 1.

(A) kein Fieber
(B) erhdéhte Temperatur
(C) hohes Fieber

Die Mutter sucht das Medikament |:|

(A) inder Tasche
(B) im Schrank
(C) im Kuhlschrank

Das Medikament schmeckt Christine [__].

(A) gar nicht
(B) ein bisschen
(C) gut

© SPU BRATISLAVA 2008
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Teil 3: Wann hast du Zeit? (7 Punkte)

Vypocujte si rozhovor medzi Hansom a Sabine.
Na zaklade vypocutého priradte ku driom oznadenym 14 — 20 argumenty A — G, ktoré
uvadza Sabine.

Svoje odpovede napiste na odpovedovy harok oznaceny piktogramom éf

Teraz mate dve minuty na precitanie uloh.

Montag [ Sie hat kein Programm.
Dienstag [ ] Sie turnt.
Mittwoch |:| Sie geht baden und in die Pizzeria.

Sie hat Gaste und muss fir sie kochen.

=N
~J

Donnerstag [ ]

!

Freitag [ Sie probt im Theater.
Samstag [ ] Sie arbeitet sehr lang.
Sonntag [ Sie begleitet ihre Kinder zum Sport.

Koniec prvej ¢asti testu

13. marec 2008
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Abschnitt Il - SPRACHSTRUKTUREN, WORTSCHATZ
(20 Punkte)

Tato cast testu sa sklada z dvoch textov. Jej vypracovaniu by ste mali venovat priblizne
25 minat.Pri kazdom texte si v§imajte piktogram, aby ste vedeli, ktory odpovedovy
harok mate pouZit.

Teil 1: Das Auge isst mit (10 Punkte)

V nasledujucom texte st na miestach 21 — 30 vynechané slova. Za textom najdete pre kazdé
vynechané miesto Styri mozZnosti doplnenia. Rozhodnite, ktora z pontkanych moZnosti
(A) — (D) je spravna. Vzdy je spravna iba jedna moznost.

Svoje odpovede vyznacéte na odpoved'ovom harku oznacenom piktogramom & .

Stefan halt eine Pinzette in der Hand. dem Tisch liegen Erdbeeren. Die Erdbeeren
sehen im Lampenlicht appetitlich und sif} aus.

Mit der Pinzette Stefan Mayer ein kleines Blatt und bringt es in eine neue Position
zwischen den Frichten. ,Bitte, dreh den Teller um neunzig Grad,“ sagt sein Kollege Ingo,
oben auf einem Stuhl steht und durch das Objektiv der groRen Kamera schaut.
» mit der Hand! Du machst die Obstkreation kaputt!,“ ruft Ingo. Stefan braucht wieder
die Pinzette.

Wir arbeiten einer Stunde an diesem Foto," erzahlt Stefan. Dabei ist das von

Erdbeeren ein einfacher Job fir die beiden. Bis ein Biffet mit verschiedenen Kasesorten fertig
ist, das mehr als zehn Stunden dauern. Beruf heil3t Speisefotograf. Wir lassen
Essen gut aussehen,” sagt Ingo.

Ingo und Stefan sorgen dafdr, uns beim Ansehen von Fotos das Wasser im Mund
zusammenlduft. Das Lieblingsmodell der Fotografen ist nicht sagen wir zum Beispiel
Kate Moss, sondern ein Apfel.

© SPU BRATISLAVA 2008
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(A) An (B) Auf (C) Um (D) Am

(A) nehme (B) nehmt (C) nimmst (D) nimmt

(A) er (B) die (C) der (D) das

(A) Kein (B)  Nicht (C) Nichts (D) Nein

(A) seit (B) ab (C) von (D) bis

(A) fotografieren (B)  Fotografie (C) Fotografin (D) Fotografieren
(A) kannte (B) konnt (C) kann (D)  kennt

(A) Mein (B) Unser (C)  Euer (D) Dein

(A) dass (B) und (C) aber (D)  weil

(A) junger (B)  jungen (C) junges (D) junge

Test pokracuje na d’alSej strane

13. marec 2008
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Teil 2: Vom Kakao zur Schokolade (10 Punkte)

Precitajte si nasledujuci text. St v iom vynechané slova 31 — 40. K dispozicii mate 15 slov.
Vyberte z nich 10 a doplrite ich na prislusné miesta. Kazdé slovo pouZite iba raz.

Svoje odpovede napiSte na odpovedovy harok oznac¢eny piktogramom .»,f

zu Hause Wochen interessiert baden
Wichtiges schreiben lesen Buch
Serien Zeitung Ferien Lust
nach Hause passiert ist

Lieber Thomas,

Ich habe dir lange nicht geschrieben, aber in der letzten Zeit hatte ich in der Schule sehr
viel zu tun.

Heute mochte ich dir auch nur kurz . Es ist aber etwas sehr . Ich habe in einer
Informationen Uber Sprachkurse in den gelesen. Da war ein Inserat Uber einen
Franz6sischkurs dabei, das mich sehr hat. Der Kurs in Frankreich in der Ndhe

von Nizza. Er dauert drei und man kann aufRerdem noch das Land kennen lernen

und — der Kursort liegt ndmlich ganz in der Nahe vom Meer! Ist das nicht fantastisch?
Du weildt ja, dass ich schon lange Franzdsisch lernen méchte und das wére natirlich viel

interessanter als ein Sprachkurs . Hattest du mitzumachen? Ich glaube, es

wirde dir auch bei deiner Arbeit helfen.
Bitte schreib mir bald! Ich hoffe, du kommst mit!
Herzliche Griilde

Birgit

Koniec druhej ¢asti testu
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Abschnitt lIl - LESEVERSTEHEN (20 Punkte)

Tato Cast testu sa sklada z troch textov. Jej vypracovaniu by ste mali venovat priblizne
45 minut. Pri kazdom texte si v8§imajte piktogram, aby ste vedeli, ktory odpovedovy
harok mate pouZit.

Teil 1: Sein groBtes Gliick ist die Familie (7 Punkte)

Precitajte si nasledujuci text. K odpovediam 41 — 47 prirad’'te vhodnu otazku spomedzi
moznosti (A) — (J). Tri otazky nepatria k Ziadnej odpovedi. VZdy existuje iba jedno
spravne rie$enie.

Svoje odpovede vyznacte na odpoved'ovom harku oznacenom piktogramom & .

Leider nicht viel. Ein Teil meiner Familie kommt aus Deutschland. Konkret meine

GrolReltern lebten in Deutschland. Ich glaube in Bonn.

Natlrlich. Depp bedeutet so etwas wie dumm. Ich bin nun mal nicht besonders klug.
Ich bin mit 15 von der Schule weggelaufen. Und als ich nach Hollywood kam, wusste
ich nicht, was hier auf mich wartet.

Die Idee Shakespeare zu spielen gefallt mir. Ich muss aber auf diese Rolle noch warten.
Sie ist nicht leicht. Sie braucht auch gute Kondition und Konzentration. Es gibt da
sehr viel Text. Und Texte lerne ich nicht gern.

Vielleicht klingt es dumm. Meine Frau Vanessa und ich haben kein Privatleben. Ich habe

meine Popularitat nicht gern. Auf dem Stiick Land, wo wir leben, gibt es dieses Problem
nicht. Keine Autos, keine Telefone. Nur Natur.

Diese Zeiten sind weg. Ich lebe jetzt glicklich mit meiner Frau, meinen Kindern, meinem
Job —es kdnnte wirklich nicht besser sein! Es ist und bleibt so, das kdnnen Sie mir glauben!

10
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Wenn ich arbeite, bin ich einige Monate nicht zu Hause. Aber dann kommt eine lange
Zeit ohne Arbeit. Wer hat das schon? Ich sehe wie sich meine Tochter Lily-Rose fir
Mode interessiert und wie mein vierjdhriger Sohn mit dem Computer spielt. Das macht
Spald. Meine Frau und die Kinder sind dann das Zentrum meines Lebens.

Meine Frau und ich werden auch spater viel Zeit mit den Kindern verbringen. Wir werden,
ich meine nur manchmal, auch etwas allein machen — zum Beispiel reisen. Wir wollen
nicht nur Eltern sein, sondern auch ein Liebespaar bleiben. Und Freunde!

(A)

Arbeitet Ihre Frau Vanessa an einer neuen CD?

(B)

Johnny, sprechen Sie deutsch?

(€)

Sie reisen zwischen Amerika und Europa hin und her. Haben Sie genug Zeit fur Ihre
Kinder?

(D)

Wo haben Sie lhre Frau kennen gelernt?

(E)

Wissen Sie was Ihr Name auf Deutsch heil3t?

(F)

Friher gab es in ihrem Leben viele Frauen. Ist es noch immer so?

(G)

Wie stellen Sie sich lhre Zukunft vor?

(H)

Stimmt es, dass Sie mit Ihrer Familie auf einer Insel im Meer leben?

()

Spielen Sie oft im Theater?

W)

Stimmt es, dass Sie im Drama Hamlet spielen sollen?

Test pokracuje na d’alSej strane

13. marec 2008
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Teil 2: Im Restaurant (6 Punkte)

Precitajte si nasledujuci text. Rozhodnite o kazdom z tvrdeni 48 — 53, Ci je pravdivé
— richtig (A) alebo nepravdivé — falsch (B). Uvedte vZdy aj oznacCenie toho odseku
(@) — (e) , na zaklade ktorého ste rozhodli o pravdivosti alebo nepravdivosti daného
tvrdenia. Vzdy existuje iba jedno spravne rieSenie.

Svoje odpovede vyznacte na odpovedovom harku oznac¢enom piktogramom & .

(a)

Es war einmal eine junge Dame. Sie war ungefahr neunzehn Jahre alt und hief3
Sabine.

Sie hatte keine Eltern oder Geschwister und wohnte ganz allein in Paris.

Sie war Sangerin von Beruf.

(b)

Sie hatte kein Geld, weil sie keine Arbeit finden konnte. Eines Tages war sie wieder sehr
hungrig. Sie spazierte durch die Stadt und kam an einer Konditorei vorbei. Ein dicker
Mann saf direkt am Fenster.

(c)

Er al® mit groRem Appetit ein groRes Stiick Kuchen mit Sahne. Dazu trank er eine Tasse
Kaffee. Auch mit Sahne.

Sabine stand vor dem Fenster und sah sich den Mann an.

Was sollte sie tun? Sie war so hungrig.

(d)

Am selben Abend ging sie in ein anderes, sehr teueres Restaurant.
Sie bestellte ein grolles Essen: Fisch als Vorspeise, Hahnchen mit Gemise als
Hauptspeise, grinen Salat und Himbeertorte als Nachspeise.

Sie bestellte natirlich auch eine Flasche vom besten Wein. Aber sie hatte kein Geld!

(e)

Als der Kellner den Salat an den Tisch brachte und sich umdrehte, um einen
anderen Gast zu bedienen, fing Sabine an zu weinen.

Ein Mann am Nebentisch kam sofort zu ihr. Sabine gefiel ihm, deshalb lud er sie zum
Essen ein.

Als Gentleman bezahlte er selbstverstandlich auch das Essen.

12
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Sabine bestellte ein komplettes Essen, obwohl sie es nicht bezahlen konnte.
(A) richtig (B) falsch Welcher Absatz (a) — (e) bestétigt Ihre Antwort?

Sabine hatte einen gut bezahlten Job.

(A) richtig (B) falsch Welcher Absatz (a) — (e) bestétigt Ihre Antwort?

Sabine lebte ohne Familie.

(A) richtig (B) falsch Welcher Absatz (a) — (e) bestétigt Ihre Antwort?

Sabine hatte Gliick, ein Fremder bezahlte das Essen.
(A) richtig (B) falsch Welcher Absatz (a) — (e) bestétigt Ihre Antwort?

Dem Mann in der Konditorei schmeckte vor allem sein Eis mit Sahne.
(A) richtig (B) falsch Welcher Absatz (a) — (e) bestétigt Ihre Antwort?

Zum Abendessen wahlte Sabine kein billigeres Restaurant.
(A) richtig (B) falsch Welcher Absatz (a) — (e) bestétigt Ihre Antwort?

Test pokracuje na d'alSej strane

13. marec 2008
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Teil 3: Arbeiten, wo andere Urlaub machen (7 Punkte)

Precitajte si nasledujuci text. Za textom nasleduje jeho struény obsah, v ktorom chybaju
slova 54 — 60. Doplrte ich. Doplrite vzdy iba jedno slovo.

Svoje odpovede napiSte na odpovedovy harok oznaceny piktogramom ;f

Ein Student aus Frankreich machte einmal eine Reise durch Deutschland. Er besuchte
viele Stadte und sah sich das Land mit seinen vielen Bergen und Seen an.

Er fuhr oft auf Nebenstrallen, denn er wollte auch das Leben der Menschen auf dem
Lande kennen lernen.

Er fuhr an Bauernhdfen vorbei und sah die Kiihe auf den Wiesen. Die Bauern arbeiteten
auf ihren Feldern und fuhren auf ihren Wagen die Ernte nach Hause.

Das Wetter war schon und die Luft war warm. Plétzlich kamen viele Wolken, und
nach einer viertel Stunde regnete es. Der Franzose kam in ein Dorf und blieb vor einem
Gasthaus stehen. Es war gerade Mittagszeit.

Er ging ins Gasthaus. Es war klein und gemitlich. Der Gast setzte sich an einen Tisch
in der Ecke und wollte ein Mittagessen bestellen. Er konnte aber kein Deutsch, und der
Kellner verstand kein Wort franzdsisch.

Das war fiir den Franzosen ein Problem, denn er hatte Hunger, konnte aber nichts
bestellen. Plétzlich hatte er eine Idee. Er nahm eine Serviette und zeichnete auf die
Serviette einen Pilz, denn er hatte Appetit auf Pilze.

Der Kellner sah das Bild, sagte ja und ging aus dem Gasthaus.

Der Gast freute sich auf das Essen. Aber er freute sich zu frih, denn der Kellner
brachte ihm keinen Teller mit Pilzen, sondern einen Regenschirm.

die Ernte — Uroda
der Pilz — hrib
der Regenschirm — dazdnik

14
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Zusammenfassung

Es war Sommer. Ein Student kam nach Deutschland. Er wollte das Land und die
Menschen kennen lernen. Auf dem Lande sah er die Bauern, die viel hatten. Zuerst
schien die Sonne, aber plétzlich hat sich das verschlechtert. Der Franzose sah ein
Gasthaus. Er ging hinein, denn er war sehr . Da er kein Deutsch sprach und der Kellner

kein Franzo6sisch verstand, nahm er sich eine Serviette zu Hilfe. Er zeichnete einen Pilz und
auf das Essen. Das war leider keine gute , denn der Wirt brachte ihm einen

Koniec testu

13. marec 2008
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KPaé€ spravnych odpovedi k uloham s vyberom odpovede v teste
z nemeckého jazyka — riadny termin

. Uroven C
Cislo ulohy
test 7971 test 7978
01 C B
02 B C
03 C A
04 C D
05 A B
06 B C
07 A B
08 B A
09 A C
10 C B
11 C B
12 B C
13 A B
21 B A
22 D C
23 C B
24 B A
25 A D
26 D C
27 C B
28 B D
29 A B
30 B A
41 B C
42 E B
43 J |
44 H G
45 F E
46 C J
47 G A
48 A+d A+d
49 B+b A+a
50 A+a B+c
51 A+e A+d
52 B+c A+e
53 A+d B+b

© SPU BRATISLAVA 2008



MATURITA 2008

KPaé€ spravnych odpovedi k uloham s kratkou odpovedou v teste
z nemeckého jazyka — riadny termin

Uroven C
Cislo ulohy
test 7971 a test 7978

14 F
15 E
16 B
17 G
18 D
19 C
20 A
31 schreiben
32 Wichtiges
33 Zeitung
34 Ferien
35 interessiert
36 ist
37 Woaochen
38 baden
39 zu Hause
40 Lust
54 franzésischer
55 Arbeit
56 Wetter
57 hungrig
58 wartete
59 Idee
60 Regenschirm

© SPU BRATISLAVA 2008



	NJ08C
	7971
	2008_kluč_NJ_C
	Kľúč správnych odpovedí k úlohám s výberom odpovede v testez nemeckého jazyka – riadny termín
	Kľúč správnych odpovedí k úlohám s krátkou odpoveďou v testez nemeckého jazyka – riadny termín




